Exercice 1 : Amérique du Nord 4 Juin - 2019
Voici quatre affirmations. Pour chacune d'entre elles, dire si elle est vraie ou fausse. On rappelle que
la réponse doit étre justifiée.

3 1 3+1
1. Affirmationl: -+ -=——.
5 2 5+2
2. On considére la fonction f:x—5-3x.
Affirmation 2 : I'image de —1 par f est —2.

3. On considére deux expériences aléatoires :
— expérience n°1 : choisir au hasard un nombre entier compris entre 1 et 11 (1 et 11 inclus).

— expérience n°2 : lancer un dé équilibré a six faces numérotées de 1 a 6 et annoncer le
nombre qui apparait sur la face du dessus.

Affirmation 3 : il est plus probable de choisir un nombre premier dans 'expérience n°1 que
d’obtenir un nombre pair dans I'experience n° 2.

4. Affirmation 4 : pour tout nombre x, (2x+ 1)2—4=(2x+3)(2x-1).

Exercice 2 : Centres étrangers — 14 Juin 2019

e Choisir un nombre.

e Prendre le carré de ce nombre.

» Ajouter le triple du nombre de départ.
» Ajouter 2.

On considére le programme de calcul :

. Montrer que si on choisit 1 comme nombre de départ, le programme donne 6 comme résultat.
. Quel résultat obtient-on si on choisit —5 comme nombre de départ?

. On appelle x le nombre de départ, exprimer le résultat du programme en fonction de x.

= W e =

Montrer que ce résultat peut aussi s'écrire sous la forme (x+2)(x+ 1) pour toutes les valeurs de
X.

5. La feuille du tableur suivante regroupe des résultats du programme de calcul précédent.

A B C D E F G H I I
1] x -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4
(x+2)(x+1) 6 2 0 0 2 6 12 20 30

a. Quelle formule a été écrite dans la cellule B2 avant de I'étendre jusqu'a la cellule J2?

b. Trouver les valeurs de x pour lesquelles le programme donne 0 comme résultat.

Exercice 3 : Centres étrangers — 14 Juin 2019

Dans la vitrine d'un magasin A sont présentés au total 45 modéles de chaussures. Certaines sont
concues pour la ville, d’autres pour le sport et sont de trois couleurs différentes : noire, blanche ou
marron.

1. Compléter le tableau suivant sur 'annexe 1.

Modeéle Pour la ville Pour le sport Total
Noir 5 20
Blanc 7

Marron 3
Total 27 45

2. On choisit un modéle de chaussures au hasard dans cette vitrine.
a. Quelle est la probabilité de choisir un modéle de couleur noire?
b. Quelle est la probabilité de choisir un modéle pour le sport?
c. Quelle est la probabilité de choisir un modéle pour la ville de couleur marron?

3. Dans la vitrine d'un magasin B, on trouve 54 modeles de chaussures dont 30 de couleur noire.
On choisit au hasard un modéle de chaussures dans la vitrine du magasin A puis dans celle du
magasin B.

Dans laquelle des deux vitrines a-t-on le plus de chance d’obtenir un modéle de couleur noire?
Justifier.



